



La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peso a la línea. Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precio convencional. Los originales no se devuelven. No se publica los lunes. SU CRIPCIÓN

Badajoz un mes, 1'25 pts.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id. La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración Ato-Aguirre 18

CONTINUACION DE LA CRONICA

Preparación completa para los alumnos de los Centros oficiales, según las reformas del nuevo plan de estudios.—Gran éxito en los últimos exámenes ordinarios.
Ningún suspenso.
CALLE RAMÓN ALBARRÁN, 30 PRAL.
BADAJOS.

Muy importante.
¿Sabéis quien es el Habilitado de causas pasivas que con más actividad resuelve los asuntos encomendados a él, poniendo a sus representados en posesión de sus pensiones?
¿El que menos remuneración cobra por todos los servicios?
¿Y el que más garantías y FACILIDADES DE COBRO verdad, da a sus poderdantes?
FERMIN SANCHO SILVA,
MELENDEZ VALDES, 37.

En la agonía.
El régimen se agota. El sistema actual se halla dando las boqueadas. No entonamos el oficio de difuntos porque todavía alienta el régimen, presa de agudas sacudidas nerviosas que pugnan por resistir y se defienden de la muerte, que está llamando a sus puertas.
Esto agoniza; esto se acaba. La dolencia de inmoralidad que ha venido trabajando el organismo, ha hecho tales progresos, que ya la ciencia ha agotado todos sus recursos y no tiene elementos para contrarrestar la debilidad de las fuerzas del paciente.
Ni todos los balones de oxígeno que pueden producir los farmacéuticos del desacreditado sistema, son suficientes para combatir la asfixia, ni el organismo tiene ya condiciones vitales, ni los vasos pueden hacer sus viajes circulatorios con regularidad, porque la endolia imposible la circulación de la sangre, y las materias infecciosas han destruido la savia esencial a la vida.
Esto se va, porque no puede subsistir un organismo podrido y gastado por falta de oxígeno de moral, y por sobra de instrucción, que no permite funcionar regularmente al estómago.
Esto se va, porque agotados todos los recursos de los médicos de cabecera, y apurados todos los medios de fuerza empleados para sostenerlo, se ha visto la inutilidad de ellos; y el país se ha desgajado de que por ahí es imposible la salvación del verdadero enfermo, del doliente que sufre todos los vejámenes y paga todas las consecuencias.
Esto se va, porque los hombres políticos que le prestan su apoyo han demostrado su inutilidad y su impotencia, y los partidos que turnan y alternan, han perdido su unidad, no cumplen sus compromisos y se hallan en completa disolución, después de haber demostrado hasta la saciedad su falta de moral política y su ineptitud como gobernantes.
Esto se va, porque las oligarquías de gremios y corporaciones han roto la disciplina, y los gobiernos y el régimen ni

tienen fuerza ni tienen autoridad, para castigar las rebeldías, y carecen de los prestigios necesarios para hacer que el imperio de la ley prevalezca.
Esto se va, porque ha llegado la plenitud de los tiempos; porque el país con su indiferencia, con su apartamiento, ha dejado de prestar calor al régimen, desgajado de la farsa y de la mentira, y convencido plenísimamente de que el equilibrio y la igualdad en los deberes de los ciudadanos no podrán restablecerse interin subsista el sistema de inmoralidad y de compadrazgo que ha brillado desde 1875 hasta hoy.
Esto se va, porque no pueden coexistir la soberanía personal, ó familiar frente a los derechos del pueblo y a la soberanía de la nación.
Esto se va, porque apuradas ya todas las vergüenzas, libre la licencia y al desnudo con cínico descaro la inmoralidad, la nación entera se rebela contra lo que nos avergüenza a los españoles y nos tiene sumidos en la miseria y en el más refinado ultramontionismo.
Esto se va, porque los mismos que lo sostienen, desacreditados é inmorales, se dirigen toda clase de inculpaciones, arrojándose respectivamente al rostro unos y otros, los vicios y las responsabilidades en que todos están incurso. Porque el más recto de los hombres de la restauración ha llegado desde el arroyo al hemiciclo de la Cámara sin respeto a nada ni a nadie, y con menosprecio de los intereses permanentes y supremos del país.
Esto se va, porque todo está en disolución y en entredicho.
Pero como la nación subsiste y perdura, como todos nuestros ideales y nuestros intereses más caros se hallan en el hogar y en el suelo, como aquí están todas nuestras afecciones, toda nuestra historia, hay que recoger la triste herencia, el legado, la institución de herederos, la quiebra, en fin, en que nos ha colocado la razón social que ha acabado con todos los prestigios, y declararla fraudulenta para castigar al quebrado y poner los bienes, las haciendas y el honor en manos del pueblo, para que en el ejercicio de sus derechos se constituya un régimen, una sindicatura de probidad que liquide y salve a esta gran nación de las vergüenzas de verse mancillada por gentes extrañas que vengán a arreglar nuestra casa, borrando el nombre y declarándola incapaz para regirse por sí misma.
Esto se va, porque hay que salir a su encuentro antes de la huida, para que el delito no quede impune y el criminal no disfrute el producto de sus rapiñas.
Esto se va, pero el pueblo debe salir a su encuentro asaltando la muralla y posesionándose de sus derechos con el castigo de los culpables, pero sin perder ni momento, porque la crisis de la dolencia puede producir la muerte y encontrarnos con un despertar en que se haya perdido todo.

COLABORACION
Día de Difuntos.
¡MI MADRE!
Al nicho más modesto
Del cementerio,
Qué débil luz alumbraba
Piadosamente.
Donde es mayor la sombra,
Más el misterio,
A derramar mi llanto
Me voy doliente.

No me enoja la bulla)
Dél mundo insano,
Que también allí acude
Con sus rumbros;
Yo balbuceo mis preces
Como cristiano,
Junto a la humilde tumba
De mis amores.
Me dá un dosel el sauce
De negras hojas
Donde del sol se quiebrará
Los lumináres.
Y allí exhalo mis penas
Y mis congojas,
Que me salen del alma
Por centenares.
Sacuden sus crepones
Sobre mi mente
Remembranzas queridas
De mi pasado;
Y exparecen una lluvia
Sobre mi frente,
De un llanto de amargura
Lento y pausado.
Cantos angelicales,
Tempranas risas,
Arrullos de oraciones,
Besos divinos,
Por el tul nebuloso
De ténues brisas,
En aleteos brillantes
Se abren camino.
Del hogar el contento
Nunca olvidado,
Derrama sus aromas
En torno mio,
Me deleito con ellas
Y embelesado,
Ni me asusta la noche
Ni siento el frío.
Una visión amante
Con blanco manto,
Cobijada por nimbo
De luz hermosa,
Surge de las tinieblas
Del camposanto
Y a mitigar mi duelo
Viene amorosa.
En el más pobre nicho,
Mas solitario,
Que ni galas ostenta
Ni luce flores,
Mi madre está en el lecho
De su sudario.
Y por eso es la tumba
De mis amores.
ANTONIO M. DE CASTEJÓN.

COLABORACION
ESTO NO ES CIVILIZACION
Causa honda pena considerar el actual estado de nuestra sociedad. Así no es posible vivir ni esto puede ser civilización. Cuando una Sociedad solo marcha tras el vil interés hasta el extremo de llegar en su loca avaricia a olvidarse por completo de las leyes del honor y la moralidad, esa sociedad quebranta los santos preceptos del Redentor del mundo, y por consiguiente, no tiene razón de existencia. Si somos cristianos, si somos amantes de las doctrinas del mártir del Gólgota, debemos probarlo imitando sus sanos ejemplos. Y si no existe en nuestros corazones el amor a la Religión del Crucificado, confesemos de una vez nuestras creencias y no vivamos bajo las máximas puras de la fé, a las cuales no hacemos sino deshonrar.

Hay en España infinitas clases de periódicos, representando cada cual las ideas de un partido, propagando cada uno el ideal y las teorías de una secta. De estos, unos se llaman liberales, otros independientes, otros republicanos, y otros católicos. Yo, a ningún partido pertenezco, en ningunas filas milito; soy de todos y de ninguno. Soy de todos, porque estoy a su lado en cuanto creo que defienden una causa justa. Y no soy de ninguno, en cuanto creo que se alejan de aquel camino.
Tengo, pues, mis ideas, tengo formado mi criterio, soy cristiano, pero lo soy de manera distinta a como lo son los que así se llaman. Tengo mis ideas propias y respeto las ajenas. Pero desde este punto de la imparcialidad juzgo y censuro todo lo que a la censura se presta. Repito, pues, que soy cristiano, pero lo soy, con conocimiento de causa, porque sé las máximas de nuestra Religión, y no como otros que se llaman así, por el instinto de imitación solamente.
La Religión es la moral misma. El derecho es la moral, y las leyes son el derecho. Pues bien; de esta correlación que existe entre aquellas ciencias, se deduce lógicamente, que no se puede faltar a una, sin faltar también a los demás. ¿Cuáles son los periódicos que en España dan pruebas de amor a la justicia? ¿Cuáles los que defienden con verdad la razón tratando de restablecer el imperio olvidado de nuestras leyes? Los republicanos. Y sentando por base que para ser cristiano es preciso ser moral y para ser moral, ser recto y justo, resulta que los republicanos son más cristianos que ningunos. Y no puede ser cristiano ni católico un periódico que tal nombre lleva, mientras siga valiéndose del nombre de Dios, para defender las más de las veces causas injustas y absurdas.
El hombre es sociable por naturaleza, y la sociedad tiene un fin que cumplir. Las congregaciones que se llaman religiosas, quebrantan las leyes de la naturaleza y no conspiran a ese fin.
Por eso, mientras sigamos llamándonos cristianos sin serlo; mientras sigamos poniendo por encima de la dignidad y la vergüenza el oro, no podemos decir que vivimos en un país civilizado.
DANIEL MANCEBO.
Zafra.

De todo un poco.
Alrededor del Mundo
El número que se pone a la venta esta semana reproduce en la portada el cuadro de F. Maeriera, «Coquetería», y publica los siguientes artículos, casi todos ilustrados:
El famoso Camposanto de Pisa.—Escuelas para perros.—¿Murrió envenenado el presidente Faure?—La lámpara eléctrica como teléfono.—Misterios y prodigios de la cirugía moderna (Eufemédades que hoy se curan con el bisturí).—Mangares de hace mil ochocientos años.—El ojo izquierdo es mejor que el derecho.—Gas por latas, a domicilio (Una revolución en el alumbrado).—La sombra y el rey Don Pedro (Tradiciones madrileñas).—Ciervos, gamos y corzos. La cuna del género humano y las plantas alimenticias.—Una deuda de hace seis siglos.—Martínez Villergas y Ribot y Fontseró (Recuerdos de periodistas), y las acostumbradas secciones de Averiguador universal, Preguntas y respuestas, Cartas, Problemas, Recetas y recreos, etcétera.
El mismo número contiene otro pliego encuadernable de «Las mil y una noches».

con preciosas ilustraciones de D. César Álvarez Dumont.

Plaza del Progreso 1, Madrid.—20 céntimos número.—Diez pesetas suscripción al año.)

Cronica Local

El mitin de ayer

Resultó un acto hermoso el celebrado ayer en el local donde tuvo su domicilio el Fomento de las Artes y al que asistió numerosa concurrencia.

El mitin comenzó a las tres y media de la tarde.

Presidió el Sr. Ozorio y asistió como delegado de la autoridad civil el Secretario del Gobierno, quien no tuvo que hacer la más ligera observación a los que hicieron uso de la palabra.

El Presidente hizo la presentación de D. Belén Sárraga y de su esposo el señor Ferrero—acogidos con vivas y aplausos—, dirigióles un fraternal saludo y recordó los servicios que a la causa de la República y de la libertad de conciencia han prestado dicha señora y su marido con su incansante propaganda en el periódico que aquélla dirige y en los mitines en que toman parte, sin que les hayan arretrado las molestias y las persecuciones de que han sido objeto.

El Sr. Martínez (D. Vicente) saluda a la Sra. Sárraga y a su marido, y celebra ver reunidos a tantos obreros.

Habla de la república y sostiene que bajo esta forma de gobierno, pueden ver realizadas sus aspiraciones los obreros. Excita a éstos a que lleven a los Municipios, a las Diputaciones provinciales y a las Cortes personas que defiendan los intereses de los trabajadores, y recuerda lo ocurrido en la Diputación provincial al darse cuenta durante la discusión de los presupuestos, de la instancia de una lavandera. Se extiende en consideraciones de orden político y concluye con frases entusiastas que arrancan aplausos.

El compañero Valor trata la cuestión social y dice que en el Centro Germinalista no pueden tratarse nunca las políticas; pero que en el local donde se celebra el mitin, se puede hablar de todo, que es lo que desea, y especialmente de lo que ha defendido toda su vida. (Aplausos)

El compañero Gómez (Pedro), alude al proyecto de ley sobre las huelgas, recientemente leído en las Cortes; dice que a su juicio no puede haber ley alguna que cuando un obrero diga al patrono que no le conviene seguir trabajando, se le obligue a verificarlo; que lo que se pretende es reducir a la condición de esclavos a los obreros para llevarlos por el camino que más convenga a los fines políticos de los que mandan. (Muchos aplausos)

El Sr. Ferrero principió su discurso rogando se prescindiera de los vivas a las personas y se den solo a las ideas, siquiera aquellos merecen gratitud salutar a los republicanos y a los obreros todos; dijo que su esposa y él no tienen los méritos que el Presidente les ha atribuido; asegura que la actual juventud está corrompida; alude al movimiento del 5 de Agosto; manifestó que el triunfo de la república es el triunfo del trabajo; que no son solo trabajadores los del campo sino los intelectuales, cuya situación es si cabe peor que la de aquellos; que se hace necesaria la unión de todos los trabajadores, los del taller y del campo con los intelectuales; que sin la república no verán satisfechas sus afirmaciones los obreros; que los republicanos deben incluir en su programa soluciones para la cuestión social; que la sociedad es una sociedad maldita sino reconoce el derecho a la vida; que es preciso decir a los trabajadores que defiendan su dignidad; que a los republicanos les interesa la causa de los que sufren; que la república es un sol que amanece para dar luz y calor a los explotados; que hay que desarrollar por medio de la instrucción los gérmenes de inteligencia que tolo ser tiene a la vida, en vez de atrofiar esa inteligencia como lo hacen ciertas gantes. Asegura que la república vendrá, mejor dicho que la traerán los republicanos todos; que la monarquía ha hecho eunucos y la república hará hombres dedicando a la instrucción no solo los 40 millones de pesetas que hoy percibe el Clero, sino los 100 millones que pretende economizar la Unión Nacional; que la república realizará la

separación de la iglesia y el Estado y que los republicanos, cansados de pedir, deben tomar aquello a que tienen derecho; que este mitin y los demás que se celebren, deben servir para fortificar los lazos de unión entre los republicanos y los trabajadores; que en la masa de éstos palpita la idea republicana; que para el triunfo de la república hace falta una dirección y que es preciso saber si esa dirección es la de un hombre decidido un caudillo que guie a la batalla ó la de una idea que si es preciso, convierta en mártires a sus defensores; Opina que la monarquía no tiene defensores convencidos aun cuando pasen por tales los que comen de la olla nacional. Afirma que por causa de la monarquía perdimos las colonias y muchos miles de hombres, y concluye diciendo que vendrá la república y vendrá por la revolución. (Grandes aplausos)

El compañero Francisco Durán, comenzó manifestando que siente mucha alegría al ver la fraternidad que hay en la reunión; asegura que a la ignorancia se debe el estar distanciados unos de otros; que es preciso formar conciencia en el individuo para que cada cual sepa el camino que debe seguir; insiste en este punto y dice que habrá mucho cariño entre todos los hombres cuando se desarrolle la inteligencia. Considera necesario desprenderse de rancias preocupaciones, separar la iglesia y el Estado, sin lo cual nada ha de conseguirse y fundar centros de instrucción laica. (Aplausos)

La Sra. Sárraga.

(Al levantarse la simpática propagandista, estalla una tempestad de aplausos.)

Comienza saludando a los amigos y correligionarios, considerando como tales a todos los que comulgan en las ideas de justicia y del deber, y saluda así mismo a los que no profesando las doctrinas que ella defiende, concurren al mitin.

Asegura que los republicanos y los libre-pensadores no combaten los hombres sino las ideas contrarias y que los republicanos y los libre-pensadores están dispuestos a razonar y a discutir, mientras los católicos no pueden razonar ni sentir por sí mismos. Da la bienvenida a los que corriendo el riesgo de una excomunión han ido a escucharla. Afirma que es necesario un mejoramiento político que coloque al pueblo en condiciones de alcanzar el fin deseado; que a la máxima jesuitica de divide y vencerás, se debe el que los liberales no hayan conseguido el triunfo, y que esa división en los partidos avanzados, no reconoce a veces otra causa que una simple diferenciación de nombres; que más allá de la libertad, de la igualdad, de la fraternidad y de la justicia, no cabe más: que los obreros no deben luchar solo por el presente sino que deben luchar por dignificarse; que hoy no se respeta la dignidad, se respetan las riquezas, los brillantes; alude a los trabajadores intelectuales, y afirma que pasan más necesidades, pero que se les respeta, y que los obreros manuales deban aspirar a que se les tenga igual respeto; que en España se han olvidado estas luchas, porque todo se ha sobrepuesto a las luchas económicas que a los obreros del taller y del campo se les habla del aumento de salario y no se les habla de aumento de dignidad. Considera necesaria la unión de los obreros del trabajo material y les de la inteligencia, oinando que unidos alcanzarán el triunfo, triunfo hermoso porque así se les evitarán peligros.

Afirma que dentro de las grandes agrupaciones avanzadas es donde deben realizar sus aspiraciones los obreros y pregunta por qué en lugar de apartarse de los republicanos no los hacen a su imagen y semejanza.

Consigna que en sus excursiones por los pueblos ha tenido ocasión de observar que los obreros vuelven ya los ojos, no hacia los hombres de la república sino hacia la república. Habló de la república del 73, creyendo que murió porque se ocupó solamente de la cuestión política.

Manifiesta que la república es la que trata del mejoramiento de los pueblos y que dentro de ella han de solucionarse las cuestiones religiosas y sociales; que en el 73 no había un rey en España, pero había un rey que desde Roma gobernaba a los españoles; que la república no cortó las alas al clericalismo y este es el que mató a la república; que entonces el enemigo quedó dentro de cada casa, dentro de cada hogar y los resultados fueron los que lógicamente debían esperarse.

Afirma que las religiones solo pueden vivir con su aliada la monarquía.

Recuerda que en aquella época los liberales, por conducto de sus mujeres, en-

viaban dinero a los conventos y las iglesias, forjando así las armas que habían de servir para matar la libertad; que por eso se dá el caso de que los hombres fuertes se dejen vencer por los seres débiles.

A su juicio los clericales siguen, por medio de la conciencia, dominando en las familias y en el país.

Declara que en realidad no gobierna la monarquía en España, quien gobierna es el clericalismo y que los clericales no luchan frente a frente, sino como la serpiente lucha.

Es de necesidad—dice—preocuparse de la cuestión religiosa y no contentarse con que los diputados republicanos traten esa cuestión: que por lo tanto cada cual debe fijarse en ella y cuidarse de que en su mujer y sus hijos no ejerzan influencia los clericales.

Considera a la mujer como el mayor enemigo, siquiera lo sea inconscientemente, de las libertades públicas; expresa que en España se desprecia a las que han aprendido algo por medio del estudio y que sin contar con la mujer no se conseguirá jamás el triunfo.

El hombre es libre en su conciencia—añade—pero, ¿qué importa que lo sea, si hay un lazo que lo esclaviza y ese lazo es la mujer?

Entiende que España es de los países más refractarios en la cuestión religiosa; y, sin embargo, es de los que más dinero envían a Roma.

Consigna que a la iglesia no le importa que en España no la crean, si le dan dos cosas: las apariencias del triunfo y el dinero.

Excita a los hombres para que trabajen con el fin de que sus mujeres cambien el amor a las iglesias por el amor a las ideas.

Dice que en la mujer es todo sentimiento y aconseja a los ciudadanos que aprovechen ese sentimiento para darle inteligencia.

Habla de la afición de la mujer al rezo y dice que no hay rezo más hermoso que la práctica del bien y las palabras que la madre enseña a su balbuciente hijo o las que dirige a su esposo cuando por causa del trabajo viene a su hogar lleno de fatiga.

Termina su elocuentísimo discurso con un hermoso párrafo que comienza al público profundamente: (Al concluir se tributa a la Sra. Sárraga una gran ovación).

El Presidente da lectura del siguiente telegrama que desde Olivenza dirige don Pedro G. zapo a D. Esteban Paniagua.

«Rancida enfermedad, impídeme asistir. Así como al acto saludando a insignes propagandistas.»

Estrecha las manos de éstos el Presidente y declara terminado el mitin, rogando al público que salga del local con el mayor orden.

D. Fernando Campos, primo de nuestro Director, que hace muy pocos días tuvo la desgracia de ver morir a su esposa, ha sufrido un nuevo golpe: su hijo Vicente, de quince meses de edad, pasó anteayer a mejor vida.

Deseamos que Dios conceda al Sr. Campos la resignación necesaria para soportar tan irreparable pérdida.

El tren correo de ayer arrolló cerca del puente de Gévoras a un hombre de cincuenta años de edad, causándole la muerte.

Desviaciones de la columna vertebral, coxeaduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (Quebraduras)

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (parte número 27.79) del Ortopédico de Madrid.

D. Jerónimo Farré Gamell

Llegará en breve a BADAJOZ y DON BENITO el representante y auxiliar técnico de dicho reputado Ortopédico y recibirá en BADAJOZ los días 7 y 8 del actual y en DON BENITO los días 9 y 10 del actual a cuantos deseen encargar alguno de los aparatos especiales que se construyen en casa.

Todas las hernias reductibles, cualquiera que sea su volumen y antigüedad se contienen fácil y constantemente y se curan radicalmente la mayoría de ellas con la sola aplicación de nuestros APARATOS ESPECIALES; porque distinta la construcción de su pala de cuantos otros hasta el día se conocen, tiene todas las formas de adaptación de que es susceptible la mano dol enfermo, y pudiendo graduarse su presión, va produciendo poco a poco la calosidad del anillo y aponeurosis que lo forman, disipa la grasa de las partes y hace que las paredes de las células se aglutinen unas con otras que es como se establece la curación efectiva.

Semejante curación jamás podrá producirse con ninguna clase de aparato encajado por medio de carta como se encarga la remisión de un género cualquiera, sino que de este modo las hernias van agravándose por momentos hasta llegar, en muchos casos, a determinarse su estrangulación.

Por esto nosotros que desde el primer día confiamos nuestro negocio a la solidez del crédito, NUNCA hemos procedido a la construcción de ningún aparato sin previa presentación ó reconocimiento de la persona herniada; pues sabemos demasiado que todas las hernias rebeldes y voluminosas se hubieran podido curar de haber acudido en un principio a la aplicación de un aparato expresamente construido con arreglo a la necesidad del padecimiento.

Nuestros talleres están funcionando constantemente, y sin embargo, tal vez sea los únicos del mundo donde no se construye un solo aparato que no esté destinado a su caso especial. De ahí que en nuestro GABINETE, podamos poner a disposición del público, no solamente los testimonios escritos de curaciones maravillosas (y la mayoría en breve tiempo) obtenidas con nuestros APARATOS ESPECIALES, sino también citar casos de eventraciones voluminosas que hemos combatido felizmente y que pueden comprobarse con gran facilidad, porque la mayoría de ellos recaen en personas que por su posición son bastante conocidas.

Dicho representante recibirá en BADAJOZ solamente los días 7 y 8 del actual en el Hotel Paris y en DON BENITO solamente los días 9 y 10 del actual, de 11 a 1 y de 3 a 6 en la fonda del Centro.

(Aviando pasará a domicilio). En MADRID, en el GABINETE del autor, calle del BARQUILLO, 3, DUPLICADO, 1.º

Licororo El mejor digestivo.

Servicio telegráfico

Gamazo.

Madrid 1 (21). El estado de Gamazo es satisfactorio. Recibió solamente al Duque de Tetuán, celebrando con él una importante conferencia relacionada con la concentración política.

Los carlistas.

El periódico de Paris, La Patrie, confirma que el carlismo está organizado, preparado y armado, esperando órdenes.

Varias noticias.

Madrid 1 (21) 10. Sagasta y Montero Rios se han puesto de acuerdo acerca del debate religioso en el Senado.

Un despacho oficial comunica que en Glasgow (Inglaterra) han ocurrido tres casos de peste bubónica.

Sagasta desmiente la noticia de haber presentado su dimisión el ministro de Marina Duque Veragua.

Telegrafian de Cadiz diciendo que se han adoptado precauciones por causa de la actitud de los fogoneros huelguistas. Se ha prohibido que los botes se acerquen al trasatlántico «Buenos Aires» por temor de que lo vuelen con dinamita.

Tócanse dificultades para la solución de la huelga.

CONTADO. ELEGANCIA. VENTA A PLAZO.

NADIE VENDE MUEBLES MAS BONITOS Y BARATOS QUE

LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en camas de madera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde **38** pesetas. Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de capricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa a precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban su buen nombre de que goza.

LA AMUEBLADORA
JUAN MORENO NIETO

Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7.

PLAZO ECONOMIA VENTAS AL

ALMACENES Y TALLERES DE MUEBLES DE LUJO
DE

VICENTE DE MIGUEL Y GAMERO.

PRECIO FIJO

Melendez Valdés (antes Granado) núm. 47
y Muñoz Torrerros (antes Gobernador).

BADAJOZ

Muebles de todas clases y precios. Construcción de muebles con gran economía y perfección. Especialidad en gabinetes, despachos, alcobas, tocadores, silleras, jardineras, etc., etc.

Camas de hierro y de acero.
Persianas transparentes. Lana para colchones.
Se reciben encargos para toda la provincia.

MELLENDEZ VALDES (ANTES GRANADO), NUM. 47.
Y MUÑOZ TORRERO (ANTES GOBERNADOR) N.º 46

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA
Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA
CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Calle de Menacho, núm. 12.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigiladas por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por demás fructífera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiendo más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesores de TITULARIDAD y con larga práctica en la enseñanza. Espacioso é higiénico local.—Módicos honorarios.

Para conocer más detalles pidanse al Director D. Francisco Aced.

Pesetas **125,000** Pesetas

Concurso Ornitológico.

Cosa enteramente nueva é interesante. Lean Uds. lo que vamos á hacer. Uds. pueden ganar 125,000 pesetas en especies. Nuestro concurso tiene por objeto de saber quien puede hacer la más larga lista de nombres ó especies de pájaros con las letras tomadas en la lista que sigue:

WFOZOCYKQLJACPRTHMS
DRIDGPNILVBRDINWAFHTX

Nosotros aceptaremos como pertenecientes á la clase de pájaros todas las especies de las tribus aladas, sea que se hable de pájaro de corral ú otros. Uds. pueden emplear las letras aquí arriba, tantas veces cuantas sean necesarias para formar el nombre de un pájaro, por ejemplo, Becada, Andurrio, Bruya, etc.

Toda persona que haga una lista de 25 nombres, ó más, todos diferentes, tendrá absolutamente gratis un magnífico premio del valor de 5,000 pesetas, las que hagan menos de 25 nombres, recibirán

PREMIOS IMPORTANTES DADOS CADA DIA

Cuando han hecho la lista, llenen la fórmula del aviso aquí abajo, mandéasla con un sobre y estampilla y con la dirección de Uds. Entonces si Uds. obtienen un premio y desean recibirlo, tendrán que abonarse á nuestro diario, *El Mundo Ilustrado*. Daremos un premio á todas las personas que nos manden una lista de 25 nombres de pájaros y su distribución será hecha como sigue: A la mejor lista llegada cada día, un reloj de oro; por la segunda, un magnífico servicio para té; por las otras siete que siguen, un Diamante Konrad Sakih y una sortija con un rubí; por la solución siguiente una pieza de oro, y por todas las otras, premios de cierto valor. Estos premios serán enviados cada día. Uds. no tendrán que esperar mucho tiempo para conocer el resultado. No se trata de rifas, todas las soluciones recibidas en el día sea en la mañana que en la tarde, toman parte al concurso de la misma manera.

La sola cosa que tienen Uds. que hacer es de enviarnos este aviso, con su lista, y si esta es la mejor entre las que se han recibido durante el

dia, Uds. tendrán derecho á un reloj de oro, al servicio para té ó otros premios, conforme á la clasificación que Uds. han obtenido. Nosotros les garantizamos que Uds. obtendrán un premio. No hay ningún interés para engañarles. Nosotros deseamos poseer un millón de lectores, contentos de nuestro diario, y por esta razón no pedimos el dinero antes que Uds. sepan exactamente cual es el premio que les tocará por la solución que habrán hecho. Todos los días á las cuatro, los examinadores se reunirán para juzgar las mejores soluciones recibidas, y designar los premios concedidos á los competidores. Les escribiremos en el acto para notificarles el premio que les ha sido concedido, y si Uds. están completamente satisfechos, pueden enviarnos el importe de su abono al *Mundo Ilustrado* y el premio les será enviado á vuelta de correo en un paquete postal bien embalado. A las personas de poco juicio parecerá imposible que nosotros podamos hacer una tan gigantesca oferta, pero como poseemos el dinero, los medios y la reputación, sabemos exactamente lo que hacemos, y si podemos conseguir un millón de abonados, gracias á esta grande idea, no dudamos que este millón de lectores, no titubearán en recomendar con ardor nuestro diario *El Mundo Ilustrado* á todos sus amigos, y por lo consiguiente ayudarán á la difusión del Diario. Tenemos la intención de gastar 125,000 pesetas para estos concursos, y cuando esta cantidad estará acabada, nos reservaremos el derecho de hacer publicar un aviso anunciando que el concurso ha terminado. No esperen demasiado tiempo antes que sea tarde. Este concurso estará abierto hasta el 10 de Enero de 1902.

Daremos un premio especial de 1,250 pesetas, independiente de todos los otros premios, á la persona que nos enviara la lista reconocida por la mejor, y más artísticamente hecha. Nuestro Comité hará cada día la distribución de los premios indicados aquí arriba, pero el premio especial de 1,250 pesetas solamente será acordado el mes de Marzo, 1902. Aceptamos todos los nombres de pájaros que se encuentran en el diccionario. *El Mundo Ilustrado* tiene muy buena reputación, y es conocido por tener sus promesas. Las referencias pueden Uds. tenerlas por todas las agencias de publicidad y negociantes en Londres.

Nombre

Dirección: EL MUNDO ILUSTRADO, 626, Chiswick
Hig Road, Londres, Wds., Inglaterra.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1901 y Septiembre de 1900.

Matrículas de honor 6

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	7	8
Notables.....	17	18
Buenos.....	3	3
Aprobados.....	64	68
Suspensos.....	3	3
	94	100

Los aprobados en general representan el 98 por 100 de los exámenes verificados.

Nueva Cordonería y Pasamanería

DE

JOAQUIN RUFETE

6, Calle de la Soledad, núm. 6
BADAJOZ

Se fabrica toda clase de obra de fantasía, como son flecos, borlas, alzapños, agremanes y abrazaderas para cortinas y pabellones; flecos, borlas y escarapelas para muebles; cordones, borlas y rosetas para almohadones y cubrepiés.

Se confecciona toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

Badajoz-6, Calle de la Soledad, núm. 6-Badajoz

La Fortuna. Las Colonias.

Menacho y Vasco Nuñez, 12. Santa Lucía, 4.

Quincalla, Ultramarinos, Coloniales, Paquetería y Aguadientes

DE

JAIME GOMIS Y BENAGES

En estos establecimientos, montados á la altura de los mejores en su clase, hallarán cuantas personas los visiten, un abundante surtido en ARROZ VALENCIANO, AZÚCAR, CAFÉ, MANTECA PEL RÓDIO Y EXTRANJERA, BACALAO FRESCO, GARBANZOS SUPERIORES, CONSERVAS DE DESCADOS Y HORTALIZAS y otros.

CHOCOLATES, todas las renombradas fábricas, así como los de CRIOLLA, con preciosos objetos y regalos, de cristal y porcelana.

CALATRAVAS, con veinte jicaras, en paquete de medio.

LOS PADRES AGUSTINOS, tan deseados por su esmerada elaboración y con peso completo de 46 gramos ó 5 a libra antigua. Se exp. n. desde hoy en estos establecimientos.

Especialidad en AGUA DIENES de todas clases y precios.

ALGODONES, en colores listados y lisos para medias, carretes y otras grandes existencias.

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTOS ESTABLECIMIENTOS

LA FORTUNA Y LAS COLONIAS

PRECIOS COOPERATIVA.

Esta casa es proveedora de la Sociedad Unión Ibérica

¡Un León Joven!

Las toses son cual los leoncillos; débiles e inofensivas en su primer período; pero más fuertes y peligrosas á medida que transcurre el tiempo.

La influenza, la congestión pulmonal y la pleuresia se curan fácilmente si se las somete á un tratamiento tan luego de presentarse la tos.

La bronquitis, la pulmonía y hasta la tisis se dominan prontamente si se las atiende al iniciarse.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

pronto vence la tos que acompaña á estas enfermedades en sus comienzos. Empleándose pronto el pectoral cura pronto.

Cuando la enfermedad está bien desarrollada, aún entences el Pectoral de Cereza reduce la fiebre, mata el dolor, facilita la respiración y restablece rápidamente la salud.



Para todas las afecciones de la garganta y los pulmones, agudas ó crónicas, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer ofrece una curación cierta y completa cuando la curación es posible.

Pero, recuérdese que es más fácil dominar un león joven que un león en la plenitud de su desarrollo. Se halla de venta ahora en frascos de mediana capacidad á precios reducidos.

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente

6, BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO).

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase, es único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y todo lo necesario á la moda. Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, que en géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

GRAN TINTORERÍA QUÍMICO-FRANCOISA

A VAPOR Y QUITAMANCHAS

DE

Hilarion Bourrellier y hermanos

En dicho establecimiento se tiñen vestidos de toda clase de telas, en colores y en negro. Se limpian toda clase de géneros y trajes, se lavan y tiñen toda clase de prenda de caballero, sin necesidad de deshacerlos. Se limpian pañuelos de Manila bordados, dejando estos intactos, y guantes de cabritilla, sin dejarlos de color, y se tiñen de negro. Se tiñen sobre telas y prendas negras, á la última novedad.

Se tiñen lutos en 48 horas

ESPECIALIDAD EN QUITA-MANCHAS Y LIMPIEZA

Precios convencionales **BADAJOZ** - Santo Domingo, 18 y 20. **BADAJOZ** - Precios convencionales. Taller calle de Gabriel, 23.

PEDRO DOMEQO

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXPORTADOR DE VINOS

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824

Destilador de Aguardiente puro de vino, estilo COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: Una, Dos y Tres Cepas, y Extra

Pedid especialmente

Cognac de "Pedro Domecq,

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes, exhibiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA, y FUNDADOR, con su escudo de armas.

THE PACIFIC TEAM NAVIGATION Y COM.

Compañía de navegación á vapor al Pacifico por los vapores ingleses correos

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Talcahuano y Callao.

Se admiten billetes de pasaje de tercera clase: de Lisboa, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, á 170 pesetas.

Se admiten billetes en almacén de armas de don Antonio Covarsi, en Badajoz, calle Calatrava, núm. 3.

ANTONIO COVARI, Agente de aduanas. Se despachan toda clase de mercancías procedente de el extranjero y para el extranjero.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION

Y CENTRO SUCURSAL DE LOS PRODUCTOS DEL DR. FERRAN,

ESTABLECIDO EN ALMENRALEJO.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893 y sub-vecionado por la Excm. Diputación provincial, BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

Dr. **MUNOZ Y BEZA**

6, Arninas, 6.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraído de ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, muy perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la Farmacia de D. Ramón M. Mendana, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones.	3 ptas.
Por un cristal con pulpa para dos id.	2 —
Por un vial con pulpa para 12-14 id.	8 —
Por un vial con pulpa para 24-28 id.	16 —
Por un vial con pulpa glicerolada para el ganado lanar ó cabrio.	20 —
Por una ternera vacunifera.	150 —

No se servirán los pedidos que no vayan acompañados de su importe. Este Centro sucursal tiene todos los productos del Laboratorio microbiológico del Dr. Ferran vacunas contra el cólera, el tifo, la rabia, la bacera y otros de los cuales se expenden y aplican por el Director de este Instituto, Dr. Muñoz.

MATIAS LOPEZ.

Madrid-Escoria

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de esta.

DEPÓSITO CENTRAL: MONTERA 25.

50

Píldoras saludables de Muñoz

CÉNTIMOS

CAJA

Unica reguladora de las funciones digestivas. Antiséptica, laxante y purgante. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y vicios humorales. De gran utilidad contra la hipocondría, ictericia, almorranas, mareos, etc. Deben usarse cuantos hacen digestiones pesadas, los que por su vida sedentaria, imposibilidad de moverse, exceso de trabajo intelectual ó que en las comidas, necesitan activar las funciones digestivas y evitar cólicos y congestiones. Tengo á disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos y clientes, encomiando la comodidad de su uso, su economía y resultado positivos, y el que lo dude, por 50 céntims. puede convencerse. V. MUNOZ, TRAFALGAR, 29, quien envía por correo al mismo precio. Pídanse también en las principales farmacias de España.

Badajoz: FARMACIA Y DROGUERÍA de Ricardo Camacho.

Disponible

Gente Vieja, cuyo éxito es cada día más creciente, solicitada por una parte del público de provincias, que no vive en puntos donde está organizada la venta pública, abre suscripción en las siguientes condiciones:

Un trimestre en España.	1'50 pesetas
En el extranjero.	3'00 —
En América, un año.	20,00 —
Números atrasados.	0'50 —

Precio del año en España: Seis pesetas.

La mejor manera de hacer la suscripción, es dirigirse á la Administración, en Madrid, calle de Recoletos, núm. 10, acompañando letra de fácil cebra.

LA PAZ

Colegio de niñas de primera enseñanza

En este establecimiento de instrucción primaria, situado en la calle de San Blas núm. 19, se admiten niñas á precios reducidos.

Para más informes dirigirse á la profesora de dicho Colegio.

19.—SAN BLAS.—19

BADAJOZ.